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Φλωρίνης Ειρηναίος: “Μέσα σε αυτή την 
πνευματική ασάφεια, η Εκκλησία δεν έρχεται να 
προσφέρει θεωρίες αλλά εμπειρία”
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας

Με λαμπρότητα και τη συμμετοχή των τοπικών αρχών του 
Βουλευτή Κοζάνης κ. Ευσταθίου Κωνσταντινίδη, του Δημάρχου 
Εορδαίας κ. Παναγιώτου Πλακεντά, του Διοικητή Τροχαίας 
Πτολεμαΐδας κ. Σπυρίδωνος Τάσιου και πλήθους πιστών 
τελέστηκε το πρωί της Τετάρτης 6 Αυγούστου 2025, ο Όρθρος 
και η Πανηγυρική Αρχιερατική Θεία Λειτουργία στον Ιερό Ναό 
Μεταμορφώσεως του Σωτήρος Πτολεμαΐδας, προεξάρχοντος 
του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Φλωρίνης, Πρεσπών και 
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Εορδαίας κ. Ειρηναίου.

Κατά το κήρυγμά του, ο Σεβασμιώτατος μίλησε για τη σημασία της εορτής, 
σημειώνοντας:

«Ο Χριστός δεν μεταμορφώθηκε για τον εαυτό Του. Μεταμορφώθηκε για να δώσει 
στους μαθητές Του και σε όλους εμάς μια γεύση της δόξας Του, λίγο πριν από το 
Σταυρό. Η Μεταμόρφωση είναι η αποκάλυψη του αναστημένου Χριστού μέσα στον 
κόσμο πριν ακόμη τη Σταύρωση. Είναι μια φωτεινή μαρτυρία πως το τέλος δεν 
είναι ο τάφος, αλλά η Ανάσταση, το Φως, η Βασιλεία του Θεού».

Ο Ποιμενάρχης υπογράμμισε πως η εορτή αυτή μάς καλεί σε προσωπική ανάβαση, 
λέγοντας:

«Όπως οι μαθητές ανέβηκαν στο Θαβώρ, έτσι και εμείς καλούμαστε να ανέβουμε 
πνευματικά. Χρειάζεται κόπος, προσευχή, καθαρή καρδιά, για να 
μπορέσουμε να δούμε το Φως του Χριστού. Δεν φτάνει να είμαστε κοντά Του· 
πρέπει να είμαστε έτοιμοι να Τον αντικρίσουμε, όχι με τα μάτια του σώματος, 
αλλά με την καθαρότητα της ψυχής».

Στάθηκε επίσης στο πώς ο σύγχρονος άνθρωπος ζητά νόημα, σταθερότητα και 
ελπίδα:

«Ζούμε σε έναν κόσμο γεμάτο θόρυβο, σύγχυση και αβεβαιότητα. Μέσα σε αυτή 
την πνευματική ασάφεια, η Εκκλησία δεν έρχεται να προσφέρει θεωρίες αλλά 
εμπειρία. Μας δείχνει τον Χριστό, όχι ως φιλοσοφία αλλά ως Φως Ζωής. Ο πιστός 
που μεταμορφώνεται, είναι ο άνθρωπος που αγαπά, που συγχωρεί, που στέκεται 
όρθιος με πίστη και καθαρή συνείδηση».

Κλείνοντας το κήρυγμά του, ο Μητροπολίτης μας κάλεσε το εκκλησίασμα σε 
σταθερή πνευματική πορεία:

«Ας μη φοβηθούμε να ανέβουμε το πνευματικό μας Θαβώρ. Ο Χριστός μας 
περιμένει, όχι για να μας κατακρίνει, αλλά για να μας φωτίσει. Και το φως Του 
είναι δύναμη, είναι ελπίδα, είναι Ανάσταση. Εύχομαι αυτό το φως να φωτίζει κάθε 
σας μέρα, κάθε αγώνα, κάθε σταυρό που σηκώνετε στη ζωή σας».



Ο Μητροπολίτης μας ευχαρίστησε θερμά τον εφημέριο του Ναού π. Ιωάννη 
Τσιμπασίδη για την προετοιμασία της πανηγύρεως, καθώς και τους ιεροψάλτες, 
τους επιτρόπους και όλους τους εθελοντές που διακόνησαν για την ευπρέπεια του 
Ιερού Ναού.

Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας ευλογήθηκαν και διανεμήθηκαν οι απαρχές των 
καρπών της αμπέλου στους πιστούς, σύμφωνα με την εκκλησιαστική παράδοση.












